
Работа в НКО – 
«работа мечты» 
для молодежи?
Онлайн-встреча в рамках проекта «НКО-профи»



• Представления о будущем 
• Осведомленность об НКО 
• Опыт волонтерства 
• Роль вуза 
• Мотивы и демотиваторы 
• Потребность в информации

Исследование проведено в феврале-марте 2022 года Агентством социальной 
информации при участии студентов-стипендиатов Фонда Потанина под 
руководством доцента НИУ ВШЭ Ивана Климова при поддержке Фонда 
Потанина

Исследование мотивации студентов 
сотрудничать с НКО: 



Кого опрашивали? Объем выборки: 1332 респондента. Из них 69% ─ 
студенты вузов, 31% ─ студенты колледжей. 



Кого опрашивали?



Я через 5 лет: где хотел бы работать?



Факторы, влияющие на выбор места работы Студенты 
колледжей

Факторы, влияющие на выбор места работы
 

Студенты 
вузов

Высокий доход, заработная плата 61% Высокий доход, заработная плата 72%

Удобный/гибкий график, свободное время в течение рабочего дня 33% Интересная работа 39%

Интересная работа 32% Удобный/гибкий график, свободное время в течение рабочего дня 38%

Возможность сделать хорошую карьеру 28% Возможность профессионального роста 32%

Возможность профессионального роста 25% Возможность сделать хорошую карьеру 30%

Отношения в коллективе 22% Возможность самореализации, творчества 26%

Престижная работа 21% Возможность совмещать работу с досугом life-work balance 26%

Близость к дому 19% Возможность работать удаленно, из любой точки 24%

Возможность получать новые знания, образование 16% Возможность получать новые знания, образование 24%

Возможность самореализации, творчества 15% Востребованность на рынке труда 21%

Работать вместе с интересными людьми 15% Престижная работа 17%

Востребованность на рынке труда 14% Работать вместе с интересными людьми 17%

Хороший начальник 14% Отношения в коллективе 16%

Возможность работать удаленно, из любой точки 13% Возможность приносить пользу обществу 15%

Я через 5 лет: почему именно там?
Какие доводы сильнее всего влияют на ваш выбор при поиске работы? (несколько вариантов)



Факторы, влияющие на выбор места работы Студенты 
колледжей

Факторы, влияющие на выбор места работы Студенты 
вузов 

Удобный транспорт до места работы 12% Социальный пакет 11%

Возможность помогать людям 7% Близость к дому 10%

Большой отпуск 6% Хороший начальник 8%

Возможность приносить пользу обществу 6% Возможность помогать людям 8%

Социальный пакет 6% Общественно значимая работа 6%

Современная, модная профессия 6% Удобный транспорт до места работы 6%

Возможность совмещать работу с досугом life-work 
balance

5% Современная, модная профессия 5%

Затрудняюсь ответить 3% Большой отпуск 5%

Общественно значимая работа 2% Возможность получить жилье 3%

Возможность получить жилье 2% Затрудняюсь ответить 2%

Другое 0% Другое 0%

Я через 5 лет: почему именно там?
Какие доводы сильнее всего влияют на ваш выбор при поиске работы? (несколько вариантов)



Что такое успех в жизни? (возможность 
выбора до трех вариантов)

Студенты 
колледжей

Что такое успех в жизни? (возможность выбора 
до трех вариантов)

Студенты 
вузов

Благосостояние, материальная обеспеченность 59% Благосостояние, материальная обеспеченность 63%

Благополучие семьи, детей 43% Благополучие семьи, детей 40%

Счастливый брак 27% Новые впечатления, встречи, поездки 27%

Работа с хорошей перспективой карьеры 21% Независимая, самостоятельная жизнь 27%

Спокойная, стабильная жизнь 19% Интересная работа с перспективой самореализации 24%

Независимая, самостоятельная жизнь 18% Счастливый брак 24%

Новые впечатления, встречи, поездки 16% Спокойная, стабильная жизнь 20%

Интересная работа с перспективой 
самореализации

16% Работа с хорошей перспективой карьеры 14%

Духовное самосовершенствование 10% Духовное самосовершенствование 12%

Хорошее социальное окружение 8% Хорошее социальное окружение 12%

Что такое успех в жизни? 



НКО — кто это?



НКО — кто это?



Большинство: 
- организация, не нацеленная на прибыль 
- работает не за деньги 
- волонтерская 
- бюджетная
- зависимая от государства 
- делает проекты 
- направлена на пользу людям

Меньшинство: 
- помогает обществу в разных сферах, не имея целью получение прибыли 
- автономна от государства
- это организация, созданная по инициативе людей 
- зависит от пожертвований 

НКО — это точно не про деньги



Работа в НКО обогащает морально)) 
• дает возможность помогать людям (согласились 66%, не согласны 3%);
• дает возможность приносить пользу обществу (65% согласны, не согласны 3%);
• общественно значимая (согласны 63%, не согласны – 4%);
• дает возможность работать с единомышленниками (согласны 59%, не согласны – 

3%);
• дает возможность работать с интересными людьми (согласны 52%, не согласны – 

4%);
• предоставляет возможности самореализации (согласны 51%, не согласны – 6%);
• предоставляет возможность получать новые знания, образование (согласны 47%, 

не согласны – 6%); 
• интересная (согласны 47%, не согласны – 6%).

•

сомнительные плюсы 

• дает возможность профессионального роста (согласны 29%, 16% не согласны),
• престижная (согласны 26%, 15% - не согласны);
• повышает востребованность на рынке (согласны- 21%, не согласны – 18%).



21% согласны, а 21% не согласны с тем, что НКО может 
предоставить реальные возможности сделать карьеру. 

30% не согласились с тем, что работа в НКО подразумевает 
достойную оплату труда. 12% посчитали, что это возможно. 

Но не материально( 



❏ Альтруисты 

«Нет, не хочу заниматься ни бизнесом, ни наукой, ни искусством, а хочу идти 
именно людям помогать!» 

❏ Уникальные эксперты в социальных проблемах
❏ Бессребреники или обеспеченные: работать только в НКО нереально

«Если ее муж хорошо зарабатывает, почему бы не работать в НКО просто для 
работы?»

❏ «Это очень осознанные люди, которые чего-то хотят в жизни, им 
нравится работать над какими-то проектами, которые сами хотят 
сделать»

Кто же работает в НКО?



Вуз и волонтерство



Оценка собственного волонтерства



Мне кажется, может, мне так повезло с одногруппниками, но все были 
адекватные, не было никогда никакого стеба. Все относятся с 
пониманием, потому что это, во-первых, личный выбор каждого, и он 
имеет место быть. Поэтому мы всегда как-то спокойно это проходили. 
Не было такого, чтобы кого-то буллили из-за этого. Все понимают, 
что очень много сфер разных. 

Какой-то привкус, полет этой бюрократии. А если это бюрократия — 
то это обязаловка, и никакие волонтеры, получается, не делают это из 
интереса...

Если начать говорить 
про волонтерство, то аура потеряется

«

«



Что делать?



●Про боно (65% готовы или допускают) 

●Волонтерство (60% студентов вузов и 39% ссузов)

●Стажировка или практика (61% студентов вузов, 
38% студентов колледжей)

●Трудоустройство (44% студентов, из них 11% — безусловно, 
а 33% — скорее допускают, студенты вузов — 47%, 
колледжей — 38%) 

Вопросы



Как это сказать?



Просветить: 

❏ как это все устроено 
❏ показать примеры работы 
❏ показать людей и их опыт 
❏ показать пользу 

Показать возможности: 

❏ вакансии 
❏ преимущества от участия 
❏ где познакомиться

Что НКО предлагать студентам?



К чему нужно быть готовым НКО, если они хотят работать 
с молодыми?

Как мотивировать студентов, чтобы они «увидели» НКО? 

Как рассказать, чтобы аура не пропала, но был охват? 

Как самим НКО надо измениться?  

Вопросы



Спасибо за внимание

nko-profi.asi.org.ru

Сайт НКО-профи 

asi.org.ru

Сайт АСИ 


